
 

 

令和５年度第２回宇治市国民健康保険運営協議会議事録（要旨） 

令和６年１月９日（火）１４：００～１５：５２ 

宇治市役所 ８階 大会議室 

 

 

（出席）宮本会長、森下副会長、池本委員、鈴木委員、関戸委員、山本委員、田委員、

末吉委員、井上委員、髙木委員、川野委員、北村委員、玉井委員、山田委員、 

蘆田委員 

 

星川部長、須原副部長、佐藤課長、田口課長、山口副課長、渡邉係長、北係長、

中川係長、杉山主任 

 

（欠席）尾島委員、牧野委員、堀委員、三好委員 

 

（傍聴者）１名       （報道関係）１名 

 

１．開会 

須原副部長）本日は皆様ご多忙のところ、ご出席いただきましてありがとうございます。 

ただ今より令和５年度第２回「宇治市国民健康保険運営協議会」を開催いたします。本

日の会議は、「宇治市国民健康保険運営協議会の会議の公開に関する要項」に基づきま

して、公開の取り扱いとしておりますので、最初に皆様にご報告申し上げます。 

 

・事務局より、配付資料の確認 

・事務局より、会議の成立確認報告 

 

２．会長挨拶 

 

３．諮問 

・松村市長より挨拶及び諮問 

・松村市長公務のため退席 

・諮問書の写しを各委員に配付 

 

４．議事 

（１）会議録署名人の選出について 



 

 

会 長）それでは、本日の次第に沿いまして進めさせていただきます。会議録署名人の選

出について、事務局からご説明をお願いします。 

 

・事務局より会議録署名人の選出について説明 

 

会 長）ありがとうございました。ご異議等はございませんでしょうか。特にないようで

したら、会議録の署名人につきましては、被保険者代表の山本委員、公益代表の玉井委

員にお願いをさせていただきたいと思います。 

 

（２）令和５年度宇治市国民健康保険事業決算見込について 

・事務局より、資料１及び参考資料に基づき説明（資料１の１０ページから１３ページの

「国保保健事業の取り組み状況」は、後の（３）と併せて説明）。 

 

会 長）この件について、ご意見ご質問があればお願いします。 

 

委 員）資料４ページに「減免の申請件数の増加」とありますが、理由は、コロナなのか

物価高騰なのか。分かれば教えてください。また、資料９ページにある基金について。

３億円を切ればどうしていくのか、考えを聞かせてください。 

 

事務局）減免申請増については、景気の影響を受けやすいと考えています。基金について

は、３億円を下回らないように保険料率を設定し、安定した運営を考えています。 

 

委 員）資料１５ページに「税機構への事務移管」とありますが、移管数はどれくらいで

すか。 

 

事務局）令和４年度は、１５，９７７件（期別）であり、令和３年度より減少傾向です。 

 

委 員）インボイス制度が始まりましたが、それによる減免申請はありますか。 

 

事務局）そのような理由での減免申請については、お聞きしているものはございません。 

 

会 長）よろしいでしょうか。次の議題に移ります。 

 

（３）「「宇治市国民健康保険 保健事業実施計画・特定健康診査等実施計画」について 



 

 

・事務局より、資料１の１０ページから１３ページの「国保保健事業の取り組み状況」と、

資料２「宇治市国民健康保険 保健事業実施計画・特定健康診査等実施計画（案）」に基づ

き説明 

 

委 員）概要版「現状・健康問題」（２）死亡原因について、生活習慣病とがんを併記する

と分かりづらいと思います。記載を整理してください。 

また、計画中にある「ライフコース」、「アライアンス」等、いわゆる横文字は市民には

分かりにくいと思います。分かりやすくしてください。 

 

事務局）死亡原因の割合の記載については、整理します。いわゆる横文字は、国も使用し

ているものではありますが、市民の方に分かりやすいものになるよう努めます。 

 

委 員）特定健診は、良い取り組みと思います。もっと知ってもらえるよう、宇治市の公

式ＬＩＮＥで発信してはどうでしょうか。 

 

事務局）いかに市民の方に広報、周知するかが課題と考えています。周知に努めます。 

 

委 員）昨年度の答申で、保健事業について要望しました。人間ドックの定員の拡充や市政

だよりで特集記事を組まれる等、取り組んでいただいて良かったなと思っております。宇

治市の胃がん検診はＸ線だけだったかと思いますが、今後、検診内容の充実について、具

体的に検討されていることはありますか。 

 

事務局）胃がん検診は、４０歳以上の方を対象に集団検診を実施しているところです。今後

は、個別検診等の導入を含めて検討したいと思います。５０歳以上の方へのがん検診を勧

奨、５０歳未満の方への胃がんリスク（ＡＢＣ）検診等を検討していきたいと思います。 

 

・事務局より、今後の日程について説明 

 

会 長）今後、京都府より標準保険料率の提示があって、それも踏まえて協議をしていく

ことになりますので、各委員、ご予定をお願いいたします。ご意見等がないようでした

ら、第２回宇治市国民健康保険運営協議会を閉会とさせていただきます。本日はありが

とうございました。 

 

（閉会） 

 

会議録署名人                   


